
IAASB lansează consultarea publică pe marginea primului proiect major de standard global cu privire la 

asigurarea sustenabilității  

 

Proiectul Standardului Internațional privind Asigurarea Sustenabilității 5000, adecvat utilizării de către toți 

practicienii în asigurări  

 

Consiliul pentru Standarde Internaționale de Audit și Asigurare (IAASB) a emis, la începutul lunii august 2023, 

proiectul de Standard Internațional privind Asigurarea Sustenabilității (ISSA) 5000, Cerințe generale pentru misiunile 

de asigurare a sustenabilității. Cu accentul său pe asigurarea raportării privind sustenabilitatea, ISSA 5000, atunci 

când va fi aprobat, va fi cel mai cuprinzător standard de asigurare a sustenabilității, disponibil pentru toți practicienii 

în domeniul asigurării din întreaga lume. 

 

“Proiectul nostru ISSA 5000 reprezintă un pas crucial în creșterea încrederii în raportarea cu privire la sustenabilitate. 

Acest proiect răspunde direct recomandărilor Organizaţiei Internaţionale a Reglementatorilor de Valori Mobiliare și 

completează activitatea altor organisme care elaborează standarde, inclusiv Consiliul pentru Standarde Internaționale 

de Etică pentru Contabili”, a remarcat Tom Seidenstein, președintele IAASB. “Raportarea corporativă, fie că este 

axată pe aspecte financiare sau pe sustenabilitate, conferă mai multă încredere atunci când beneficiază de asigurare 

externă  independentă, pe baza unor standarde acceptate global, elaborate independent și în interes public.” 

 

ISSA 5000 este un standard general, bazat pe principii, adecvat atât pentru misiunile de asigurare limitată și rezonabilă 

cu privire la informațiile de sustenabilitate raportate cu privire la orice aspect al sustenabilității. IAASB a elaborat 

standardul, în vederea abordării informațiilor de sustenabilitate întocmite în conformitate cu orice cadru de raportare 

adecvat. Aceste cadre includ numeroase cadre de raportare deja în vigoare și pe cele în curs de dezvoltare, incluzând, 

dar fără a se limita la cele emise de Uniunea Europeană, Consiliul Internațional pentru Standarde de Sustenabilitate, 

Inițiativa Globală de Raportare, Organizația Internațională de Elaborare a Standardelor, etc. Standardul este neutru în 

privința profesiei, putând fi utilizat atât de profesioniștii contabili, cât și de practicienii în asigurare care nu sunt 

contabili, când desfășoară misiuni de asigurare de calitate cu privire la sustenabilitate. 

 

IAASB este angajat să implementeze un plan amplu și de înalt nivel de mediatizare, pentru a asigura o implicare 

extinsă a părților interesate. Un element central al acestei inițiative constă în organizarea unei serii de patru mese 

rotunde, începând din octombrie. De asemenea, IAASB va lua parte la evenimente virtuale regionale și 

naționale, multe dintre acestea organizate în parteneriat cu alte organizații, pe parcursul perioadei de consultare. 

”Primirea celei mai largi game de opinii din partea părților interesate va îmbunătăți atât calitatea, cât și încrederea în 

standardul final. Angajamentul nostru fără precedent față de dialog, ne va permite să interacționăm direct cu un grup 

mult mai extins de părți interesate, pentru a aduna informații valoroase necesare finalizării unui standard coerent de 

înaltă calitate” a precizat Josephine Jackson, Vice-președintele IAASB și președintele grupului de lucru 

Sustenabilitate.  

 

Pentru informații suplimentare despre evenimentele viitoare, urmăriți IAASB pe LinkedIn și/sau Twitter și 

înregistrați-vă la lista noastră de alerte/informații.  

IAASB invită toate părțile interesate să transmită comentarii pe marginea proiectelor de revizuire prin intermediul 

site-ului IAASB până la 1 decembrie 2023. 

Importanța standardului ISSA 5000 în discuția globală despre sustenabilitate 

În ceea ce privește raportarea financiară, asigurarea externă, independentă și profesională aduce beneficii utilizatorilor, 

ajutând la asigurarea faptului că informațiile raportate sunt prezentate nepărtinitor, în conformitate cu cadrele și 

standardele aplicabile de raportare financiară. Aceleaşi aspecte sunt necesare și pentru raportarea privind 

sustenabilitatea. Pe măsură ce piețele cer din ce în ce mai mult informații privind sustenabilitatea, crește și cererea 

pentru asigurare externă. Pentru a asigura că aceste informații sunt comparabile la nivel global, investitorii și alți 
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utilizatori au nevoie atât de standarde de raportare privind sustenabilitatea coerente la nivel global, de înaltă calitate, 

precum și de un standard global de asigurare privind sustenabilitatea, de asemenea, coerent şi de înaltă calitate. 

 

Detalii suplimentare despre ISSA 5000 

Standardul propus ISSA 5000 poate fi aplicat pentru: 

• Informații referitoare la toate temele de sustenabilitate și aspectele acestor teme  

• Informații întocmite în conformitate cu orice cadru de raportare privind sustenabilitatea, standard sau alte criterii 

adecvate  

• Toate informațiile privind sustenabilitatea, indiferent de mecanismul de raportare a acestora  

• Misiunile de asigurare limitată și rezonabilă 

De asemenea, standardul poate fi utilizat de toți practicienii în asigurare, atât timp cât respectă cerințele etice relevante 

și aplică un sistem de management al calității care este cel puțin la fel de riguros precum Codul Etic Internațional 

pentru Profesioniștii Contabili (inclusiv Standardele Internaționale privind Independența), publicat de Consiliul 

pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili, precum și seria de standarde privind managementul calității 

emise de IAASB. 

Standardul propus ISSA 5000 este, de asemenea, un standard bazat pe principii, concentrat pe principii sau rezultate 

în loc de proceduri sau etape. Acest lucru permite practicianului în asigurare să își aplice raţionamentul profesional în 

planificarea și desfășurarea misiunii de asigurare. Această abordare susține gradul de adaptabilitate şi de cuprindere 

al standardului prin limitarea excepțiilor posibile de la principiile aplicabile și prin demonstrarea modului în care o 

cerință se aplică tuturor entităților, indiferent, de exemplu, de tipul de entitate, industrie sau sector, și indiferent dacă  

natura și circumstanțele lor sunt mai puțin complexe sau mai complexe. 

Ce înseamnă ISSA 5000 pentru investitori 

ISSA 5000 a fost elaborat pentru a crește credibilitatea și încrederea în informațiile privind sustenabilitatea, permițând 

luarea deciziilor cu un nivel ridicat de încredere. Odată finalizat, ISSA 5000 va contribui, de asemenea, la promovarea 

unor raportări coerente globale și a comparabilității în informațiile raportate privind sustenabilitatea. 

 

Ce înseamnă ISSA 5000 pentru practicienii în asigurare 

Deși mulți practicieni în asigurare utilizează deja Standardul Internațional privind Misiunile de Asigurare (ISAE) 3000 

(Revizuit) elaborat de IAASB pentru a furniza asigurare pe marginea informațiilor privind sustenabilitatea, ISSA 5000 

se aplică informațiilor privind sustenabilitatea raportate cu privire la orice aspect legat de sustenabilitate și întocmite 

în conformitate cu mai multe cadre de raportare. Acesta din urmă conține specificații pentru anumite domenii cheie 

ale misiunilor de asigurare și îndrumările pe care practicienii în asigurare le-au solicitat din partea IAASB. 

 

ISSA 5000 este, de asemenea, un standard de sine stătător, ceea ce înseamnă că poate fi utilizat de cei care nu sunt 

familiarizați cu Standardele Internaționale de Audit emise de IAASB sau cu alte standarde de asigurare. Practicienii 

în asigurare sunt obligați să aplice cerințele etice relevante și un sistem de management al calității care sunt cel puțin 

la fel de stricte precum Codul Etic Internațional pentru Profesioniștii Contabili (inclusiv Standardele Internaționale 

privind Independența), publicat de Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili, precum și seria 

de standarde privind managementul calității emise de IAASB. Acestea sunt elemente esențiale ale misiunilor de 

asigurare consecvente și fiabile. 

 

Despre IAASB  

Consiliul pentru Standarde Internaționale de Audit și Asigurare elaborează standarde și îndrumări privind auditul, 

asigurarea, serviciile conexe și managementul calității în interes public, care susțin desfășurarea consecventă a unor 

misiuni de calitate. Alături de Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili, IAASB face parte 

din Fundația Internațională pentru Etică și Audit. Consiliul pentru Supravegherea Interesului Public supraveghează 

activitățile IAASB și IESBA și capacitatea acestora de a răspunde interesului public în ceea ce privește standardele. 

Pentru informații despre drepturi de autor, mărci comerciale și permisiuni, vă rugăm să vizitați secțiunea Permisiuni. 
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